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§3 Delegation och förordnande att fatta beslut enligt lagen 
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samt beslut enligt 6 kap. 39 § (KL) 
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§ 1 
Godkännande av dagordning och tid för justering  

Beslut  
Ordförande Johan Heinonen (S) öppnar mötet. Dagordningen 
godkänns. 
 
Ordförande Johan Heinonen (S) och vice ordförande Mattias 
Keresztesi (M) utses att justera protokollet. Protokollet justeras 
fredagen den 2 januari. 
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§ 2 
Val av social delegation 2026  
BRO 2025/596 
 

Beslut  
Bromma stadsdelsnämnd utser följande personer till sociala 
delegation för perioden 2026-01-02 till 2026-12-31: 
 
Ordinarie ledamöter: 
Stina Andersson (S) tillika ordförande 
Magnus Ljungkvist (S) 
Rose-Marie Rooth (V) 
Johanna Klamming (MP) 
Alexander Saednia (M) tillika vice ordförande 
Stefan Ennerfelt (L) 
Erik Thonfors (C) 
 
Ersättare: 
Petter Jennervall (S) 
Terese Nordberg (V). 
Sara Emrooz (M) 
Nils Garcia Grundström (KD) 
 

Sammanfattning av ärendet  
Sociala delegationen är ett utskott till nämnden som beslutar i 
ärenden som innebär myndighetsutövning mot enskild. 
Delegationen består av sju ledamöter och fyra ersättare som väljs 
från stadsdelsnämnden. Mandaten fördelas så att majoriteten utser 
fyra ledamöter och två ersättare samt ordförandeskapet och 
oppositionen väljer tre ledamöter och två ersättare samt vice 
ordförandeskapet. 
 
Framlagda förslag till beslut 
1) Johan Heinonen m.fl (S), Rose-Marie Rooth (V), Svante Thorell 
(MP), Mattias Keresztesi m.fl (M), Stefan Ennerfelt (L) och Nils 
Garcia Grundström (KD) föreslår: 
 
Ordinarie ledamöter: 
Stina Andersson (S) tillika ordförande 
Magnus Ljungkvist (S) 
Rose-Marie Rooth (V) 
Johanna Klamming (MP) 
Alexander Saednia (M) tillika vice ordförande 
Stefan Ennerfelt (L) 
Erik Thonfors (C) 
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Ersättare: 
Petter Jennervall (S) 
Terese Nordberg (V). 
Sara Emrooz (M) 
Nils Garcia Grundström (KD) 
 
2) Findel Madison (SD) föreslår: 
 
a)    Nämnden utser Stina Andersson (S), Magnus Ljungkvist (S), 
Rose-Marie Rooth (V), Johanna Klamming (MP), Alexander 
Saednia (M), Lena Preutz (SD) och Stefan Ennerfelt (L) till 
ledamöter i Bromma sociala delegation. 
 
b)    Nämnden utser Petter Jennervall (S), Terese Nordberg (V), 
Erik Thonfors (C) och Nils Garcia Grundström (KD) till ersättare i 
Bromma sociala delegation. 
 
c)    Nämnden utser Stina Andersson (S) till ordförande i Bromma 
sociala delegation. 
 
d)    Nämnden utser Alexander Saednia (M) till vice ordförande i 
Bromma sociala delegation 
 
e)    Att därutöver anföra följande: 
 
Först formalia. Jag önskar tacka för ett, efter mina återkommande 
synpunkter, uppdaterat och mer transparent både 
nomineringsförfarande och sammanfattning kring nomineringarna i 
tjänsteutlåtandet. 
 
I det förslag till beslut för 2026 års sociala delegation som 
vänstermajoriteten och forna alliansen gemensamt kommer sluta 
upp bakom på dagens möte saknas representation för 
Sverigedemokraterna. Trots att Sverigedemokraterna är fjärde 
största parti i Stockholms stad föreslås i stället fyra mindre partier 
få representation i den sociala delegationen. En tydlig koppling 
mellan det valresultatet och den efterföljande representationen och 
tillsättningen i nämnder, beredningar, delegationer och utskott 
stärker tilltron till att dessa instanser fattar beslut med bred politisk 
förankring, ökar förtroendet för nämndens arbete i stort och visar en 
hänsyn till valresultatet liksom kommuninvånarna. 
 
Ingen som vill kalla sig demokrat kan tycka att det är demokratiskt 
klädsamt när majoritetsstyre och opposition gör gemensam sak för 
att utesluta ett demokratiskt valt parti från insyn och delaktighet i 
politiska instanser. Särskilt osmakligt blir det på något vis när det 
varken rör makt, arvoden eller prestige, utan i stället enbart handlar 
om att förhindra insyn i nämndens ack så viktiga 
myndighetsutövning mot enskilda. 
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Det är uppenbart att partierna i Stockholms stad, särskilt beträffande 
dem till höger om mitten, lever kvar i en svunnen tid – illa 
anpassade till både sina riksorganisationers samarbetslusta för ett 
friskare Sverige och väljarkollektivet i stort. I decennier har alldeles 
för lite gjorts för att stoppa samhällsutvecklingen som lett till 
rubriker som vi sett de senaste dagarna – bestialiska mord av 
slumpmässigt utvalda offer, nedtystade våldtäkter på äldreboenden, 
äldre som inte haft råd att gå till tandläkaren på 16 år, människor 
som avlidit av hjärnblödningar i väntan på operation med mer – av 
partier som hade kunnat göra något, men valde att låta bli för att i 
stället värna sin image, utstråla någon form av perverterad godhet 
och inte behöva säga jobbiga saker. Det är lika glädjande att flera 
partier börjat bryta med detta på nationell nivå, som det smärtar att 
konsterna att samma partier i Stockholms stad fortsatt håller för 
ögon, öron och mun. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) ställer förslagen mot 
varandra och  finner att nämnden beslutar enligt förslag från Johan 
Heinonen m.fl (S), Rose-Marie Rooth (V), Svante Thorell 
(MP), Mattias Keresztesi m.fl (M), Stefan Ennerfelt (L) och Nils 
Garcia Grundström (KD). 
 
Handlingar i ärendet 

• 2448387 (Godkänd - R 1) Val av social delegation 2026 
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§ 3 
Delegation och förordnande att fatta beslut enligt lagen 
med särskilda bestämmelser om vård av unga (LVU) och 
lagen om vård av missbrukare i vissa fall (LVM) samt 
beslut enligt 6 kap. 39 § (KL)  
BRO 2025/597 
 

Beslut  
1. Stadsdelsnämnden förordnar Johan Heinonen (S), Stina 
Andersson (S), Rose-Marie Rooth (V), Mattias Keresztesi (M) och 
Alexander Saednia (M) att fatta beslut enligt 6 § LVU, 11 § 1 st. 
LVU, 11 § 2 st. LVU, 27 § LVU, 31 D § LVU, 43 § 1 st. 2 p LVU 
och 13 § LVM. Beslut fattade med stöd av förordnande ska anmälas 
i sociala delegationen vid närmast kommande sammanträde. 
 
2. Stadsdelsnämnden beslutar att Johan Heinonen (S), Stina 
Andersson (S), Rose-Marie Rooth (V), Mattias Keresztesi (M) och 
Alexander Saednia (M) ges delegation att fatta beslut enligt 9 § 
LVU, 30 § 2 st. LVU, 31 § LVU, 31 G § och 45 § 1 st. 2 p LVM. 
Beslut fattade med stöd av delegation ska anmälas i sociala 
delegationen vid närmast kommande sammanträde. 
 
3. Stadsdelsnämnden uppdrar åt ledamöterna Stina Andersson (S) 
och Alexander Saednia (M) att, med stöd av 6 kap. 39 § 
kommunallagen (KL), fatta beslut om umgängesbegränsning och 
hemlighållande av vistelseort enligt 14 § 2 st. 1 och 2 p LVU i de 
fall då nämndens avgörande inte kan avvaktas. Beslut om 
umgängesbegränsning och hemlighållande av vistelseort ska 
anmälas i sociala delegationen vid närmast kommande 
sammanträde. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Inom individ- och familjeomsorgen uppstår ibland situationer där 
det finns behov av att snabbt kunna fatta beslut. Nämndens 
ordförande har i vissa fall en, enligt lagen med särskilda 
bestämmelser om vård av unga (LVU) och lagen om vård 
av missbrukare i vissa fall (LVM), direkt angiven rätt att fatta 
beslut, s.k. kompletterande beslutanderätt. Nämnden har dock 
möjlighet att förordna annan ledamot eller andra ledamöter att fatta 
motsvarande beslut. 
 
Det finns dock vissa beslut enligt LVU och LVM som kan vara 
brådskande men där kompletterande beslutanderätt inte kan 
tillämpas. För att tillgodose kravet på skyndsamhet kan nämnden i 
dessa fall delegera beslutanderätten till annan ledamot eller andra 
ledamöter i nämnden. Stadsdelsnämndens ordförande har alltid 
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denna beslutanderätt genom 6 kap. 39 § KL. Beslut om 
umgängesbegränsning och hemlighållande av vistelseort enligt 43 § 
2 st. 1 och 2 p LVU kan inte delegeras och kompletterande 
beslutanderätt är inte tillämplig i dessa fall. Nämnden kan dock 
uppdra åt någon ledamot eller några ledamöter att med stöd av 6 
kap. 39 § KL fatta beslut i de fall nämndens avgörande inte kan 
avvaktas. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• 2444608 (Godkänd - R 1) 3. Delegation och förordnande att 
fatta beslut enligt lagen med särskilda bestämmelser om vård 
av unga (LVU) och lagen om vård av missbrukare i vissa fall 
(LVM) samt beslut enligt 6 k 
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§ 4 
Förordnande av tjänsteperson 2026 enligt lagen med 
särskilda bestämmelser om vård av unga (LVU)  
BRO 2025/598 
 

Beslut  
Stadsdelsnämnden förordnar avdelningschef Fredrik Skoglund, 
områdeschef Emina Setkic, enhetschef Jessica Niemi, enhetschef 
Sandra Gutenlöv och enhetschef Neda Kozic med rätt att enligt 43 § 
1 st. 2 p LVU begära handräckning av Polismyndigheten eller 
Kriminalvården. 
 
Beslutet ersätter tidigare nämndbeslut från den 2 januari 2025. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Inom individ- och familjeomsorgen uppstår ibland situationer där 
det finns behov av att snabbt kunna fatta beslut. Därför finns det i 
lagstiftningen bestämmelser om att nämnden i dessa fall kan 
förordna någon ledamot eller tjänsteperson att fatta beslut i 
nämndens ställe. Det är i dessa fall inte fråga om delegering utan 
om s.k. kompletterande beslutanderätt. Enligt 43 § st. 2 p lagen med 
särskilda bestämmelser om vård av unga (LVU) kan kompletterande 
beslutanderätt tilldelas namngivna ledamöter och tjänstepersoner 
när det gäller att begära handräckning av Polismyndigheten eller 
Kriminalvården för att genomföra beslut om vård eller 
omhändertagande. Nämnden behöver därför besluta vilka 
tjänstepersoner som ska ha rätt att begära handräckning. Beslut 
fattade med stöd av kompletterande beslutanderätt anmäls i sociala 
delegationen. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• 2444609 (Godkänd - R 1) 4. Förordnande av tjänsteperson 
2026 enligt lagen med särskilda bestämmelser om vård av 
unga (LVU) 
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§ 5 
Delegation och förordnande att fatta beslut enligt lag om 
placering av barn i skyddat boende 2026  
BRO 2025/599 
 

Beslut  
1. Nämnden förordnar nämndens ordförande Johan Heinonen (S), 
nämndens 1:e vice ordförande Mattias Keresztesi (M), nämndens 
2:e vice ordförande Rose-Marie Rooth (V), sociala delegationens 
ordförande Stina Andersson (S) och sociala delegationens vice 
ordförande Alexander Saednia (M) rätten att fatta beslut om: 
 
- Omedelbar insats i form av skyddat boende enligt 4 kap. 1 § lag 
(2024:79) om placering av barn i skyddat boende samt upphörande 
av omedelbar insats i form av skyddat boende enligt 4 kap. 8 §. 
- Var barnet ska placeras och hur insatsen skyddat boende i övrigt 
ska genomföras enligt 5 kap. 1 § lag om placering av barn i skyddat 
boende. 
- Begära biträde av polismyndigheten att genomföra beslut om 
skyddat boende eller om en omedelbar sådan insats enligt 8 kap. 7 § 
lag om placering av barn i skyddat boende. 
 
2. Nämnden uppdrar enligt 6 kap. 39 § kommunallagen åt 
ordförande Johan Heinonen (S), nämndens 1:e vice ordförande 
Mattias Keresztesi (M), 2:e vice ordförande Rose-Marie Rooth (V), 
sociala delegationens ordförande Stina Andersson (S) och sociala 
delegationens vice ordförande Alexander Saednia (M) rätten att 
fatta beslut om att på nämndens vägnar, i ärenden som är så 
brådskande att nämndens avgörande inte kan avvaktas, besluta om : 
 
- Hemlighållande av vistelseort och 
umgängesbegränsning/umgängesförbud enligt 5 kap. 4 § lag om 
placering av barn i skyddat boende samt upphävande av beslut 
enligt samma lagrum. 
 
3. Beslutet ersätter tidigare beslut i denna fråga som togs den 2 
januari 2025. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Från och med den 1 april 2024 började ny lag om placering av barn 
i skyddat boende gälla. Lagen innehåller bestämmelser om 
omedelbara insatser i brådskande ärenden. Vissa beslut enligt kan 
ibland vara så brådskande att det inte går att invänta beslut av 
nämnden eller dess utskott för enskilda ärenden (sociala 
delegationen). 
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Nämnden rekommenderas utse särskilda ledamöter att kunna fatta 
dessa beslut, så att kravet på skyndsamhet inte eftersätts. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• 2444612 (Godkänd - R 1) 5. Delegation och förordnande att 
fatta beslut enligt lag om placering av barn i skyddat boende 
2026 
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